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Aufgabe 1

Aufgabe 2

Aufgabe 3

Aufgabe 4

(a) Uberpriifen Sie, ob 1996 in (5) liegt.

(b) Berechnen Sie unter Verwendung eines Computer-Algebra-Systems den
diskreten Logarithmus logs1996 in G mit Hilfe des Baby-Step-Giant-Step-
Algorithmus.

Berechnen Sie mit dem Index-Calculus-Algorithmus unter Verwendung der Fak-
torbasis {2,3,5,7,11} die Losung von 5% = 13 mod 2053.

Sei A eine rechteckige Matrix {iber Z und sei p eine Primzahl. Fiir jeden ganzzah-
ligen Vektor b sei das Gleichungssystem Az = b mod p mit einem ganzzahligen
Vektor x losbar. Geben Sie an, wie man explizit eine ganzzahlige Losung von
Ax = b mod p! fiir [ € N findet.

Hinweis: Ist Az = b mod p', so mache den Ansatz A(x + py) = b mod p'**.

Alice besitze den offentlichen Schliissel (p, a, ) = (107,2,80). Als Verifikation
fiir eine ElGamal-Signatur gibt sie
v(x,uy,uy) = wahr genau dann, wenn 80“'uj? = 2% mod 107

bekannt. Alice signiert die Nachricht x mit (9,93). Welche der folgenden Nach-
richten x = 10,z = 83, x = 17 sind nicht von Alice?



